

作为青奥会主场馆、青奥村的所在地,青奥会期间,建邺区将迎来世界各地6000名运动员、随队官员、青年大使、青年记者、模范运动员和部分国际奥委会(IOC)官员。经过百日环境整治,建邺到处焕然一新,10条景观大道绿意盎然;绿雕、街头艺术小品,扮靓青奥场馆和主干道;夜幕下的灯光亮化璀璨迷人。

这座青春、活力之城,正以风景秀美、绿色生态的新城形象,迎接八方宾朋。

现代快报记者 赵丹丹/文 李雨泽/摄  
部分图片由建邺区委宣传部提供



“雨花石”雕塑小品



“对话框”雕塑小品



绿雕砾砾



绿雕景墙



夜幕下的青奥村

# 青春活力、秀美绿色 建邺新城迎接八方来客



青奥板块闪耀滨江

## 10条景观大道,江东中路今后丹桂飘香

今年2月开始,奥体中心、会展中心、青奥会议中心以及青奥村周边的10条主要道路进行了全路段路面出新工程。

如今,走在建邺区一条条主干道上,满眼绿意盎然。江东中路两侧和中心的绿化带内种植着球状的桂花树,足有680株。而每隔几株桂花,配搭着银杏,也有144棵,此外全线还种植了紫薇、杜鹃球、红枫等其他品种。今后,江东中路丹桂飘香,秋天还能赏金灿灿的银杏,美不胜收。

青奥轴线的江山大街,已经装扮一新,绿油油的大草坪,两侧是银杏林,青奥雕塑点缀,不久后,这里将是南京最美的银杏大道。其他景观大道也是各有特色。

## 绿雕扮靓场馆,充满中国元素

除了绿意盎然的景观大道,建邺区的绿雕也扮靓了青奥场馆和主干道。

奥体中心北门,有一只巨型的大茶壶,这组绿雕有个好听的名字——《茶韵》。在金陵会议中心门前,三张巨型绿雕京剧脸谱,让人震撼。

奥体东门是奥体中心场馆的主要入口,门前一座绿雕作品吸引了不少路人的眼球,两条红色花卉拱门组成了南京奥体中心体育场的外形,前面用绿色植物和花卉装扮的人物,有的拉小提琴,有的吹笛子,有的跳舞。砾砾在这组绿雕的中心,举起小手,欢迎世界各国的运动员、嘉宾来到南京。

## 青奥雕塑小品,注入青春活力

眼尖的市民注意到,不论是在主干道,还是在奥体中心等场馆周边,处处可见青奥元素的街头艺术小品。

青奥指定酒店金奥费尔蒙酒店楼下,两块龙凤雕饰的云锦雨花石静静安放,极具南京特色。开车经过扬子江大道,中分

带里一个个大红色的中国结,浓郁的中国味扑面而来。

奥体中心周边是街头小品最集中的地方,移步换景。奥体东门外,一个个不规则的球形体随意放在路边,原来它们叫“对话框”,之所以叫这名,是因为上面有“青春”“加油”翻译来的各国文字。

在奥体中心西便门,《YOUTH字母人》雕塑小品,字母人颜色不一,红、黑、蓝、绿、黄,长出眼睛和小脚,妙趣横生。

## “高大上”指路牌亮相街头

青奥前,建邺区的街头还多了42处“高大上”的指路牌。

在奥体大街,一种黑色的路名指示牌立在路边,有一人多高。指路牌外面是黑色,里面黄色,像个拱门。指示牌上有奥体大街的字样,还将附近的河西大街等方向都标示了出来,下方还配有一张地图。

在集庆门大街,另一种样式的指路牌竖立路边,主体部分为灰色,下方砖红色,上面有云锦图案,既实用又美观。目前,在奥体中心、应天大街、集庆门大街、水西门大街和地铁周边共设置了42块这样的指路牌,除了黑、灰色,还有蓝色和红色的。

另一种指路牌在奥体中心周边随处可见,它又叫青奥景墙,灰白底色上镶嵌着青奥会的会徽,明黄色的箭头告诉你奥体中心场馆怎么走。

## 青奥村夜景闪耀滨江

夜幕降临后,建邺城绚丽多彩。9栋青奥村高楼在暖色灯光的映衬下,显得格外光彩夺目。河西最高楼青奥双塔楼,楼体变换着多种颜色,“南京欢迎您”几个大字闪烁其上。与双塔楼呼应的青奥会议中心,也披上了璀璨的外衣。

最特别的要数国际风情街,在幻彩灯光的映衬下,外立面显示出地球图案,就像在星空俯瞰地球。而在夹江上的“南京眼”青奥步行桥,桥身的两个环形用灯光勾勒,和江水连为一体,如梦如幻。



青年文化体育公园



鱼嘴湿地公园



美丽整洁的江东中路

玩转攻略

## 建邺新景 一个都不容错过

**青奥森林公园:**位于江心洲,占地面积约71公顷。公园将建设上千平方米的演艺草坪,还有游船码头。岛上有一片约2.6万平方米的原始池杉生态林。

**青年文化体育公园:**在南京青奥会议中心、国际风情街、青奥村围合的中心。周边分布各类雕塑,移步换景。在这里,市民还可以登上长江观景台。

**鱼嘴湿地公园:**位于河西新城最南端,长江、夹江和秦淮河三水交汇处,总面积64万平方米。